



本月封面故事 x 九則精選好文

封面故事：台東 ~ 國際旅客的慢遊天堂

台東是個適合深度旅遊及「無期無為」的慢遊好天堂！西方朋友多半偏愛單獨或小團體旅遊，他們從小就投入許多時間欣賞大自然並重視環境保育課題，酷愛體育活動及定點深度旅遊的他們，也對其他異質文化抱持高度好奇與尊重的心。為了從不同的角度品味台灣，帶來不同的客源、分散大量團客市場，公益平台試著引進真正懂得欣賞花東文化的西方國際旅客，讓在地人可以回鄉或留鄉就業，分享自己的在地文化價值..(未完)..... >> [閱讀全文](#)

教育部長吳思華偏鄉關懷之旅 首訪均一中小學

教育部長吳思華 11/20、21 進行台東偏鄉關懷之旅，首站參訪均一中小學。走進學校，隨處可見學生拿著吉他唱歌，在校園任一塊草皮席地而坐，就是一個表演舞台，實現音樂就是生活的態度。這裡所有跨領域課程都可以連結，例如課外活動的音樂表演唱英文歌，就是與英文課結合。對均一採用華德福教學方式，鼓勵學生多方嘗試，讓學生可以找到學習的樂趣，吳部長表示認同，他說，教育要成功，不是只有硬體，更重要的是一群有熱情的老師及創新的教學。他期待有更多像均一中小學的創新辦學思維出現，讓整個教育、甚至社會都能被翻轉。>>均一中小學官網



一場別開生面的邀宴 13名廚台東溫心感念行

11/20 在台東有一場別開生面的溫心邀宴，中華美食交流協會理事長施建發師傅，偕同許堂仁師傅、花蓮銘師父及宜蘭陳兆麟師傅等 13 位台灣名廚，自行包車齊赴台東，每人下廚做一道拿手菜宴邀嚴長壽先生，更安排隨行錄影及攝影人員為這段美好的聚會，留下珍貴的影像紀錄。30 年前，時任亞太旅行協會執行長的嚴長壽，為推廣台灣中華美食形象，帶著他們出國展示烹調技術。為提升廚師們的國際視野，甚至遠赴法國、紐約、日本觀摩世界名廚；後來更將廚師引進技職學校任教，使之後繼有人。睽違多年，為感念嚴長壽先生的提攜與知遇之情，13 位廚師更打造刻有「功在美食-廚師之父」的獎牌表達謝意。



成功商水 旅遊人才培訓課程

公益平台自 103 學年起，特別邀請星亞旅行社張振煌總經理，以四堂課的時間，帶領成功商水學生了解旅遊市場的操作與遊程設計，讓學生先了解花東地區的旅遊市場屬性，再針對這些「元素」進行分組課程，包括串聯在地資源的導覽技巧、估價與服務理念等。張老師更安排遊程設計競賽選拔，邀請校外專業人士擔任評審，與學生面對面提問互答，彷彿一場正式的提案會議，成功激發學生的學習興趣與求勝心，也讓他們實際摹擬一位好的旅遊從業人員事前應具有的考量與各項準備。



公東高工 機械加工課程

公東高工機械加工科模具製造課程，這學期讓每位同學嘗試製作樂高積木成品，從備料、製圖開始，進行公母模仁加工，透過傳統銑床、放電加工機、CNC 銑床機等，讓同學實際參與模仁製作的每個詳細步驟，接著打光、合模、組立，最後透過射出成型機將樂高成品完成。開學至今三個月，學生們一步一腳印地學習，目前已進展至公模仁 CNC 加工與母模仁放電加工，並獲得機器操作的經驗值。



公東高工 綠建築課程校外參訪

11/20 公東高工建築科綠建築課程，帶領 32 位學生走出教室實際走訪台東大學「圖資大樓及體育館」、楊恆立建築師設計的「綠建築住宅」、特殊建築「優波提舍」貨櫃屋及藝術家工作室「江賢二美術館」。屋主兼設計人周禪鴻博士說，「優波提舍」貨櫃屋就像老鼠鑽地洞一樣，一個銜接一個的地道與空間，充滿樂趣卻也不失去使用機能，讓學生對空間有了新感悟；而「綠建築住宅」在寬大空間中區隔使用各種生活機能的穿透感，則刺激學生動腦思考有別一般住家制式的隔間可以如何規劃設計。



2015年度營隊志工招募 2014/12/15-2015/1/16

為了讓更多花東偏鄉學子有機會體驗全英語學習環境，基金會已連續五年與國際型服務團隊攜手於台東舉辦英語營；今年更與善耕 365 首度合辦合唱音樂營，透過合唱讓學員認識樂音並培養協作精神。歷年來已有近三百位優秀大專院校學生投入營隊服務，2015 年英語營及音樂營志工徵選，將於 2014/12/15 至 2015/1/10 進行招募作業。營隊籌備期間，將安排兩個輪次的志工篩選、五個月的專業培訓及台東營前訓練，期望藉此讓大專院校生在營隊專案中實踐所長，學習領導、統合、尊重、溝通執行等能力，完成挑戰任務。敬請鎖定公益平台官網活動訊息！



以社群交流 啟動均一教育平台與翻轉教學

台進行教學翻轉的經驗。正在進行中的計畫包括：與台聚教育基金會合作，支持高雄林園地區王公國小及港埔國小導入均一教育平台進行數學教學；同時邀請參與教育部磨課師計畫的桃園潛龍國小團隊，以及台積電新竹廠志工社，協助新竹健康區國小教務主任策略聯盟成員學校，發展因應補救教學需求的教學模式。我們期待透過種子教師的陪伴和社群的交流學習，幫助更多入門老師邁出轉變的步伐。>>均一教育平台



Travel Alliance 旅遊平台改版換新

Travel Alliance 旅遊平台網站 11 月全新改版！以「花東慢遊」為核心，將公益平台歷年推動的花東慢遊豐富資料，提供旅人深度造訪花東時參考。同時也為這些值得推薦的景點進行宣傳與行銷。改版後的旅遊平台網站，首頁以花東地區當月活動專題介紹及景點行程推薦為主軸，並特別為不同旅行天數組合規劃「精選行程」，同時也以地圖式景點探索，讓旅客可以更迅速找到花東地區各鄉當地特色景點、工坊、餐廳、旅宿。>> Travel Alliance 旅遊平台



國際級藝術家江賢二 台東新書分享會

國際級藝術家江賢二老師新書《從巴黎左岸，到台東比西里岸》，呈現他一生對藝術的執著、堅持，追求於己無憾的終極展現。11/22 在台東誠品故事館舉辦新書分享會，江老師細說 2008 年至今他每天都迫不及待想下床創作，因為台東的美好與寬闊，讓他感受到不同於以往的生活歷練，轉而面向大自然造物的謙卑禮讚。未來，江老師計畫將自己的作品留在台東，台東縣長夫人陳伶燕及副縣長張基義表示這是縣民極大的福氣，代表縣民對江老師致上最深摯的感謝。台東美術館並將於 2014/12/20 至 2015/02/03 舉辦「從巴黎左岸到台東比西里岸—江賢二 2014 個展」，歡迎前往觀賞。>> Art Alliance 旅遊平台

